

В ТРУДЕ, КАК В БОЮ, ПРОСЛАВИМ РОДИНУ СВОЮ!

Снова в трудовом наступлении

9 мая 1945 года. Этот день надолго запомнится всем, это День Победы над немецкими захватчиками.

И вспоминается другое время — 1941 год. Немцы вероломно вторглись в пределы нашей Родины.

В то время я служил в танковых частях. Нам приходилось, отступая, изматывать силы врага. И скоро мы стали очевидцами великого сталинского предвидения: обескровленный враг был остановлен. Начались незабываемые дни наступления. Враг остервенело защищается, но наши части ломали его оборону одну за другой.

Все бойцы знали, что путь к победе лежит через Берлин — свершившееся договор немецких захватчиков. И этот день наступил. Наша часть добивала окруженную немецкую группировку в городе Лангау. И когда последний немецкий солдат поднял вверх руки, мы узнали о капитуляции Германии. Это было 9 мая.

С тех пор прошло три года. За это время наша Родина сумела залечить раны войны, и весь народ под руководством партии Ленина—Сталина одерживает победу за победой, полным шагом идет к завершению пятилетнего плана.

И так же, как и до войны, снова работаю на своем родном заводе в проволочно-штрипсовом цехе. В мою обязанность входит содержать электрическое оборудование стана «250» № 1 в образцовом порядке, обеспечить прокатчикам четкую работу. Лозунг — «Пятилетку — в четыре года!» вдохновляет меня трудиться, не покладая рук, выжимать из своего производства все, что можно. Во время перепадов и переходов стана осматриваю все электромоторы, контакторные соединения. Это, конечно, не записано в инструкции электрика, но опыт показал, что систематическая, ежедневная проверка электрооборудования предупреждает возможность всяких «неожиданностей». Профилактика в нашем деле — прежде всего.

Таким же образом поступают и все другие члены бригады электриков. И как правило, на стане исключены аварии и недосмотры по вине электрослужбы. Коллектив нашего стана в предмайском соревновании завоевал первенство, в цехе и сейчас уже имеет сотни тонн сверхпланового проката.

Как и до войны, — только теперь с еще большим напряжением, — идем мы в трудовом наступлении к завершению пятилетнего плана в четыре года.

И. ФРОЛОВ, элентрик стана «250» № 1.



На снимке передовые стахановцы комбината, участники Великой Отечественной войны (слева направо): такелажник цеха подготовки составов **Ф. П. Байбулин**, оператор листопркатного цеха **М. И. Никифоров** и машинист вагону-весов доменной печи № 3 **Г. А. Кретов**. Фото **К. Шитякова**.

ДОРОГОЙ ПОБЕД

Много дорог было исхожено по полям Отечественной войны. И теперь, в радостный День Победы, вспоминаешь, что и моя доля вложена в защиту мирного труда советского народа. Мне приходилось участвовать в сражениях на Карельском фронте, под Кенигсбергом и в войне с Японией. На войне было много трудностей, но советские воины сумели их преодолеть и обеспечить победу.

После войны мы возвратились к своим станкам, к машинам.

Сейчас наша смена, которой руководит мастер **т. Дыдаев**, имеет лучшие показатели в цехе. Трудятся все по-боевому, с огоньком, чтобы выполнить пятилетку в четыре года.

Я, как оператор клетки, стараюсь с максимальной быстротой пропускать через валки заготовки, не задерживать другие участки. Идет упорная борьба за экономно каждой минуты, а таких минут в смене набирается много, и вот уже есть сверхплановый прокат. За апрель наш коллектив выполнил норму на 122 процента. Еще выше имеем мы показатели в первые дни мая.

Советские люди всегда неуклонно идут дорогой побед.

М. НИКИФОРОВ, оператор комсомольско-молодежного среднелистового стана.

Путь многих

Инженера цеха контрольно-измерительных приборов и автоматики — **Зоя Александровна Берестова** можно ежедневно видеть у одной из мартевских печей.

Днем **Зоя Александровна** внимательно изучает тепловую режим мартевской печи, по ходу кампании определяя теплототери через кладку и охлаждающую воду. Вечера инженера-коммунистки тоже заполнены: **Зоя Александровна** учится в районной партийной школе. Глядя на эту простую, скромно одетую женщину, никому не придет в голову, что она в дни Великой Отечественной войны была воином Советской Армии и имеет пять боевых наград.

Весной 1942 года молодой инженер **Берестова** добровольцем вступила в ряды Советской Армии, стала сержантом войск связи.

Вместе со своим подразделением она весной 1943 года ушла на Кавказский фронт. За Кавказом — Крым, после Крыма — Белоруссия, потом Германия... Годы боевой страды летели быстро, и День Победы застал сержанта **Берестову** в 70 километрах от Берлина.

Война окончилась и **Зоя Берестова** снова вступила на землю родной **Магнитки**, приступила к мирному труду.

На первый взгляд эта биография не отличается от сотен других — подобных ей. Но именно в этих обычных, простых поступках советских патриотов кроется великая жизненная сила социалистического строя, неукротимое движение вперед многомиллионного советского народа.

Г. ИВАНОВА.

ОНИ ШТУРМОВАЛИ РЕЙХСТАГ

Сильно пригревает майское солнце. По ли расцвело оно и возмещает недодавленное уральцам тепло, то ли взяло пример с передовых стахановцев и работает «с огоньком».

— **Вира! Майна!** — несется задорно в цехе подготовки составов.

Бряхтя, как бы нехотя, подымает кран многотонные горячие слитки и складывает их в штабеля. Горячее дыхание остывающих слитков еще более подает жару.

— **Ничего не поделаешь** — склад холодных слитков, — пронизывает начальник цеха, отирая обильный пот.

Да. Это место действительно носит такое несоответствующее в летние дни название.

— **Артем Григорьевич**, отпуск-то мне дайте? — спросил такелажник **Федор Байбулин**.

— **Отпуск разрешил**. Идите в отдел кадров, там по коридору налево, потом направо к третьему окну.

— **Налево, направо**, так и запутаться не долго.

— **Ну, ты не запутаешься**. В рейхстаге, пойдя, больше было коридоров и переулков, а все же прошел.

**

Боренной магнитогорец **Федя Байбулин** еще «под стол пешком ходил», когда впервые услышал слово **рейхстаг**. Читала стар-

шие в газете, что где-то в Германии был пожар рейхстага и фашисты обвиняют коммунистов. Давно он успел забыть об этом и вспомнил вторично в конце апреля 1945 года. Он — воин Советской Армии, прошел с боями путь от Харькова через Белоруссию и Польшу, обучился в рядах тех, кто шел в решительный штурм твердыни врага — Берлина. Тогда рейхстаг возник перед ним не из страниц газет, а хмурой серой громадой, опоясанной губительным огнем.

— **С виду вроде наш цирк**, а внутри столько комнат и коридоров и вверх и вниз под землю. А за каждым углом притаился враг. Жаркий день был, — вспоминает бывший фронтвиц.

Немудрено, что в лабиринте ходов, где каждый шаг брали с боя, **Федор Байбулин** не мог встретиться со своим земляком магнитогорцем **Анатолием Пановым**, электриком первого мартевского цеха. Тот тоже с первых дней Отечественной войны ушел по зову Родины и в боях за Ленинград, Волхов, Новгород показал доблесть советского воина. Дорогами победных наступлений дошел он до Берлина.

Коммунист **т. Панов** и беспартийный советский воин **т. Байбулин** вместе со всей армией, со всем советским народом, выполняли приказ Верховного Главнокомандующего **Иосифа Виссарионовича Сталина**,

шли на завершение штурма Берлина. Они были в числе тех, кто в историю борьбы за честь и свободу Родины вписал яркие страницы разгрома врага. Знамя победы гордо взвилось над поверженным рейхстагом!

Им есть о чем вспомнить. Много боевых эпизодов помнят они — свидетели и участники героической борьбы. Два ордена «Славы», орден Красной Звезды и медали свидетельствуют о боевой доблести разведчика-коммуниста **А. Панова**. Орден Отечественной войны и медали говорят и о доблестно выполненном воинском долге сержанта **Байбулина**.

**

Сейчас в кипучей жизни послевоенных будней оба воина сменили военные гимнастерки на рабочие спецовки и на своих скромных постах отлично выполняют задания. Такелажник цеха подготовки составов **Федор Павлович Байбулин** содержит кран в исправности, слитки складывает в образцовом порядке. Четко работают механизмы, досмотренные электриком первого мартевского цеха коммунистом **Анатолием Ивановичем Пановым**. Честно выполняя обязанности, они вносят трудовой вклад в закрепление победы.

А где-то на обломках колонны рейхстага, среди седи трещин, надписей выпараланы и их имена, как подпись под грозным предупреждением всем, кто вынашивает коварные замыслы против нашей Родины. **(А. КОЛОМИЕЦ.)**

Общественный смотр техники безопасности и охраны труда

ПРИ ПОДДЕРЖКЕ ШИРОКИХ МАСС

Общественный смотр техники безопасности, охраны труда и промышленной санитарии вызвал широкую активность трудящихся третьего мартевского цеха. В процессе смотра поступило 265 предложений со всех участков цеха, 210 из них комиссия рассмотрела, 144 признала ценными и передала для реализации.

Предложения поступили от 95 человек разных профессий. Все они заинтересованы, чтобы сделать труд безопасным и более производительным. Молодой техник **Павел Ширшов** внес восемь предложений, все они признаны ценными и будут осуществлены. Бригадир газового хозяйства **т. Швалев** внес пять предложений, машинист разливочного крана **т. Цверкунов** внес восемь предложений. По несколько ценных предложений поступило от **т. Цевух**, **Захарова**, **Юрченко**, **Загребя**, **Амелина** и других.

Высокая активность рабочих и инженерно-технических работников цеха была подготовлена правильной расстановкой сил и созданием широкого общественного мнения. Были использованы все средства устной и наглядной агитации. На всех сменных собраниях обсудили задачи и меры по успешному проведению смотра и борьбе с травматизмом. На участках созданы участковые комиссии, в состав которых вошли общественные инспектора, передовые рабочие и инженеры. Почти все комиссии на своих заседаниях обсудили мероприятия, популяризировали смотр, составили силы общественных инспекторов.

Лучше других работают комиссии на участке механиков. Председатель комиссии **т. Кулаков**, члены комиссии **т.т. Фролов**, **Жулан**, **Машкова** добились массового участия рабочих в смотре. Эта комиссия собрала более 70 предложений. Комиссия на участке теплотехнической службы под председательством **т. Процарука** собрала более 40 предложений. Хорошо работает комиссия на участке каменщиков под председательством **т. Поликарпова**. Немного слабее работают комиссии электриков и во второй и третьей бригадах.

Цеховая комиссия не ограничивается только рассмотрением предложений, но главным образом контролирует деятельность участковых комиссий, следит за реализацией принятых предложений. План работы ее составлен с таким расчетом, чтобы деятельность каждой участковой комиссии находилась постоянно под руководством общецеховой. На заседаниях цеховой комиссии были заслушаны доклады председателей комиссий **т.т. Кулакова** и **Рыжкова**, а также доклады **т.т. Степанова** и **Поликарпова**. 12 мая будут заслушаны доклады председателей комиссий о реализации предложений, поданных в месячный смотр.

Цеховая комиссия обращает особое внимание на контроль за реализацией предложений. Для этого на участках механиков и электриков были введены оперативные графики реализации предложений. Это привело к тому, что здесь в апреле реализовали 47 предложений и 21 предложение находится в процессе реализации.

Проведение общественного смотра техники безопасности плодотворно сказалось на снижении травматизма. Каждый случай нарушения правил техники безопасности широко обсуждается на сменно-встречных собраниях и обязательно регистрируется в специальной книге у начальника участка.

Смотр техники безопасности вызвал большую активность трудящихся. Эту активность закрепим, чтобы и в дальнейшем в цехе не было нарушений правил техники безопасности, труд был здоровей и производительней.

Е. ДИКШТЕЙН, начальник третьего мартевского цеха.

СПОРТ

Областной шахматный турнир

5 мая закончились соревнования на первенство области по шахматам, в которых участвовало девять магнитогорцев.

Первое место и звание чемпиона области завоевал наш шахматист инженер **т. Эзенкин**. Он набрал наибольшее количество очков — 9½. Второе место занял студент горно-металлургического института **т. Марголис**, имеющий 8½ очков. Третье место принадлежит кандидату технических наук **т. Попову**. Хорошие результаты имеют также наши шахматисты **т.т. Мясоедов** и **Плисконос**. **В. ЯРОСЛАВЦЕВ.**

Ответственный редактор **Д. М. ГНИЛОРЫБОВ.**